
ΘΕΜΑ: Πληµµύρες στο Νοµό Έβρου, ολοκληρωµένη
στρατηγική για την αντιπληµµυρική προστασία

Ο εφιάλτης των πληµµυρών επέστρεψε για τους κατοί-
κους του Έβρου. Μεγάλες ποσότητες κυρίως από τοπικά
νερά του ποταµού Έβρου έχουν κατακλύσει δεκάδες χι-
λιάδες στρέµµατα, απειλώντας και σε ορισµένες περι-
πτώσεις καταστρέφοντας τις περιουσίες των κατοίκων.
Με τα αναχώµατα να σπάνε το ένα µετά το άλλο, τα νε-
ρά από τη Βουλγαρία να επιβαρύνουν την ήδη δύσκολη
κατάσταση, ο νοµός βρίσκεται σε κατάσταση έκτακτης
ανάγκης από τα ξηµερώµατα της Κυριακής 14 Φεβρουα-
ρίου 2010, δίχως να διαφαίνεται στο άµεσο µέλλον ορι-
στική λύση του προβλήµατος παρά µόνο πρόσκαιρες ε-
κτονώσεις.

Με επείγουσα ανακοίνωσή της η Νοµαρχία Έβρου ζη-
τά την εκκένωση της περιοχής του ∆έλτα του Έβρου,
στην οποία αναφέρεται πως «λόγω της κήρυξης του Νο-
µού σε κατάσταση Έκτακτης Ανάγκης Πολιτικής Προ-

στασίας από τις 14-02-2010 και της επικίνδυνης αύξησης
των νερών όλων των ποταµών του νοµού Έβρου πάνω
από το όριο συναγερµού, όσοι δραστηριοποιούνται (Αλι-
είς - γεωργοί - κυνηγοί - κτηνοτρόφοι - διάφοροι επισκέ-
πτες) µέσα στην ευρύτερη περιοχή του «∆έλτα Έβρου»
πρέπει να εγκαταλείψουν άµεσα την περιοχή λόγω επι-
κινδυνότητας».

Ανυπολόγιστες µέχρι στιγµής είναι οι καταστροφές
που προκλήθηκαν σε οικίες, στις τοπικές καλλιέργειες
και στις υποδοµές (Αγροτική Οδοποιία, Αντλιοστάσια,
σταβλικές εγκαταστάσεις, κλπ), ενώ οι πληµµυρισµένες
εκτάσεις, ξεπέρασαν τα 200.000 στρέµµατα. Κατοικίες
έχουν καταστραφεί και χωριά έχουν εκκενωθεί.

Σε επίσκεψη κλιµακίου Βουλευτών της Νέας ∆ηµοκρα-
τίας στις 17/2/10, µετά από εντολή του Προέδρου της
Ν∆ Αντώνη Σαµαρά, οι Βουλευτές Α’ Αθήνας και υπεύθυ-
νος Τοµέα Πολιτικής Ευθύνης Εξωτερικών, ∆. Αβραµό-
πουλος, Ηµαθίας και υπεύθυνος Τοµέα Πολιτικής Ευθύ-
νης ∆ηµοσίων Έργων, Μ. Χαλκίδης, Κοζάνης και υπεύθυ-
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νος Τοµέα Πολιτικής Ευθύνης Αγροτικής Ανάπτυξης, Γ.
Κασαπίδης καθώς και ο σύµβουλος του Προέδρου της
Ν∆ και πρώην Γ.Γ. Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας
Θράκης, ∆. Σταµάτης, συνοδευόµενοι από τον Βουλευτή
του νοµού Έβρου Αλέξανδρο ∆ερµεντζόπουλο, συνα-
ντήθηκαν µε τον νοµάρχη Έβρου, Ν. Ζαµπουνίδη, τους
δηµάρχους της περιοχής και τοπικούς φορείς, και ενηµε-
ρώθηκαν για την έκταση των ζηµιών και τις αναγκαίες
δράσεις για την αποκατάστασή τους. ∆ιαπιστώθηκε, ότι
χρειάζεται Κοινό Πρόγραµµα για τη διαχείριση των υδά-
των και τη δηµιουργία υποδοµών τόσο σε διµερές επίπε-
δο µε τη γειτονική Τουρκία, όσο και σε τριµερές µε τη
Βουλγαρία.

Επειδή υπάρχει ανάγκη ενηµέρωσης του Προγράµµα-
τος Αποκατάστασης και οριστικής λύσης της αντιπληµ-
µυρικής προστασίας του νοµού Έβρου από την κυβέρ-
νηση του ΠΑΣΟΚ, ζητάµε να απαντηθούν τα παρακάτω
έντεκα (11) ερωτήµατα και να κατατεθούν τα σχετικά
στοιχεία:

1. Είναι στις προθέσεις της πολιτικής ηγεσίας να κινη-
θεί συντεταγµένα και µε βάση ένα Εθνικό Σχέδιο για τη
χάραξη µιας ολοκληρωµένης αντιπληµµυρικής στρατη-
γικής συνολικά για το Νοµό του Έβρου;

2. Είναι πράγµατι µία πολύ δύσκολη, ως προς τη δια-
χείρισή της, κατάσταση που έχει να κάνει µε την κλιµά-
κωση ενός οικολογικού καταρχήν προβλήµατος, το ο-
ποίο όµως άµεσα θέτει σε κίνδυνο ζωές ανθρώπων, περι-
ουσίες και υπονοµεύει την αναπτυξιακή προοπτική του
νοµού. Ποιες πρωτοβουλίες και άµεσες χρηµατοδοτή-
σεις θα αναλάβει η κυβέρνηση προς την κατεύθυνση
αυτή;

3. Έχουν ληφθεί και πότε όλα τα απαραίτητα µέτρα, ό-
πως καθαρισµός της κοίτης, αποκατάσταση των πρα-
νών, επισκευή αναχωµάτων των ρεµάτων και ποταµών
του νοµού για την ασφάλεια των πολιτών και των περι-
ουσιών τους;

4. Επειδή προϋπόθεση για ένα περιβάλλον ασφάλειας
και σιγουριάς και µοναδική λύση για την οριστική εξά-
λειψη του φαινοµένου που κάθε χρόνο σχεδόν εµφανί-
ζεται, είναι η διεθνής συνεργασία (διότι τα φυσικά φαι-
νόµενα δεν γνωρίζουν σύνορα) πότε θα αναλάβει η κυ-
βέρνηση πρωτοβουλία για τη διαχείριση των υδάτων και
τη δηµιουργία υποδοµών και σε διµερές επίπεδο µε τη
γειτονική Τουρκία, αλλά και σε τριµερές µε τη Βουλγα-
ρία;

5. Υπάρχει συντονισµός για την αντιµετώπιση ενδεχό-
µενων ακραίων καιρικών φαινοµένων που µπορεί να εν-
σκήψουν στην περιοχή στο άµεσο µέλλον;

6. Είναι πλέον ορατή η απώλεια της καλλιεργητικής
περιόδου για τους αγρότες αλλά και απώλειες ζώων, ζω-
οτροφών και αγροτικών υποδοµών εν µέσω της οικονο-

µικής κρίσης. Τα πληµµυρισµένα αγροτεµάχια θα απο-
στραγγιστούν µετά από τρεις µήνες περίπου, µε αποτέ-
λεσµα να έχει χαθεί η προοπτική καλλιεργειών και µε
τον κίνδυνο να απολέσουν οι αγρότες ακόµη και τα δι-
καιώµατα των επιδοτήσεων τους. Η δε αδυναµία τευτ-
λοκαλλιέργειας δηµιουργεί και ένα επιπρόσθετο πρό-
βληµα στην λειτουργία του Εργοστασίου της Ελληνικής
Βιοµηχανίας Ζάχαρης στην Ορεστιάδα, που ήδη ήταν
προβληµατική µετά τις αποφάσεις της νέας ∆ιοίκησης
της ΕΒΖ για περικοπές των µέτρων προσέλκυσης καλ-
λιεργητών, µε αποτέλεσµα να κινδυνεύει µε κλείσιµο.
Θα αποζηµιωθούν έγκαιρα µε ακριβείς καταγραφές από
τον ΕΛΓΑ οι αγρότες για την οικονοµική καταστροφή
που υπέστησαν ή θα υποστούν;

7. Θα δοθούν ΑΜΕΣΑ έκτακτα επιδόµατα για την αντι-
µετώπιση των πρώτων αναγκών και θα αποζηµιωθούν
και πώς οι κάτοικοι που οι κατοικίες τους υπέστησαν
ζηµίες;

8. Με δεδοµένο ότι η οικονοµία του Νοµού στηρίζεται
αποκλειστικά και µόνο στο αγροτικό εισόδηµα το οποίο
τη φετινή χρονιά θα είναι πλέον συµπιεσµένο πέραν των
γενικά δύσκολων συνθηκών, αποδεδειγµένα ο επιχειρη-
µατικός κόσµος του Νοµού θα υποστεί ύφεση ανυπολό-
γιστου µεγέθους. Υπάρχει η πρόθεση για λήψη µέτρων
στήριξης του επιχειρηµατικού κόσµου του Νοµού Έ-
βρου;

9. Σοβαρές οικονοµικές επιπτώσεις εµφανίζονται πλέ-
ον και στους ∆ήµους και τη Νοµαρχία, που επιφορτίζο-
νται µε την αποκατάσταση όλων των ζηµιών που προ-
κλήθηκαν (αγροτικές οδοποιίες, δίκτυα, καθαρισµοί α-
γροτεµαχίων κλπ). Υπάρχει η πρόθεση και πως για να
στηριχθούν οι ∆ήµοι και η Νοµαρχία στο δύσκολο έργο
τους;

10. Τεράστιες ζηµίες έχουν υποστεί τα αρδευτικά δί-
κτυα και γεωτρήσεις όλης της περιοχής µε αποτέλεσµα
πολλά από αυτά να έχουν αχρηστευθεί. Το κόστος αντι-
κατάστασης ή επιδιόρθωσης είναι αδύνατον να καλυ-
φθεί από τους ΤΟΕΒ και ΓΟΕΒ του Νοµού. Προτίθεται η
Κυβέρνηση να προβεί σε ΑΜΕΣΗ οικονοµική χρηµατο-
δότηση των ΓΟΕΒ και ΤΟΕΒ;

11. Πότε αναµένεται να αποκατασταθούν οι ζηµιές
των αναχωµάτων και ποίο το κόστος των παρεµβάσε-
ων;
Η ΝΕΑ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ ζητά την δέσµευση των Υπουρ-
γών, ότι έχουν δοθεί µε σαφήνεια εντολές προς όλους
τους παράγοντες της Κεντρικής ∆ιοίκησης στην κατεύ-
θυνση λήψης µέτρων που θα εγγυώνται επιτέλους την ο-
ριστική λύση της αντιπληµµυρικής προστασίας του Νο-
µού, είτε µε άµεση ένταξη των απαραίτητων µελετών και
κατασκευών στο ΕΣΠΑ είτε µε την άµεση εθνική χρηµα-
τοδότηση.
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